



习近平会见俄罗斯总统普京



当地时间3月20日下午,刚刚抵达莫斯科的国家主席习近平应约在克里姆林宫会见俄罗斯总统普京。
新华社记者 申宏 摄

新华社莫斯科3月20日电 (记者 郝薇薇 石昊)当地时间3月20日下午,刚刚抵达莫斯科的国家主席习近平应约在克里姆林宫会见俄罗斯总统普京。

习近平抵达时,克里姆林宫司令在下车处迎接。普京总统同习近平热情握手并合影。两位元首就中俄关系及共同关心的问题进行了深入、坦诚的交流。

习近平指出,很高兴应普京总统邀请,再次对俄罗斯进行国事访问。十年前我就任国家主席后首次出访就选择了俄罗斯,至今记忆犹新。十年来,我同普京总统保持了密切联系。无论是在中共二十大上连任中共中央总书记,还是前不久再次当选中国国家主席,你都第一时间给我发来贺电,我深表感谢。俄罗斯明年将举行总统选举。在你坚强领导下,俄罗斯发展振兴取得长足进展。我坚信,俄罗斯人民一定会继续给予你坚定支持。

习近平强调,中俄关系发展到今天,有其深刻的历史逻辑。作为最大邻国和全面战略合作伙伴,中俄关系在各

自外交全局和对外政策中都占据优先地位。中国历来奉行独立自主的外交政策。把中俄关系巩固好、发展好,是中方基于自身根本利益和世界发展大势作出的战略抉择。中方同俄方加强战略协作的大方向坚定不移。中俄都致力于实现国家发展振兴,都支持世界多极化,都推动国际关系民主化。双方要进一步深化各领域务实合作,加强在联合国等多边平台的协调配合,助力各自国家发展振兴,做世界和平稳定的中流砥柱。

普京热烈欢迎习近平对俄罗斯进行国事访问,对习近平连任中国国家主席再次表示热烈祝贺。普京表示,过去十年来,中国各方面发展都取得令世人瞩目的伟大成就,这归功于习近平主席的卓越领导,也证明了中国国家制度和治理体系的优越。我坚信,在习近平主席坚强领导下,中国必将继续发展繁荣,顺利实现各项既定宏伟目标。在双方共同努力下,近年来俄中关系在各领域都取得了丰硕成果。俄方愿同中方继续深化双边务实合作,加强在国际事

务中的沟通协作,推动世界多极化和国际关系民主化进程。

双方就乌克兰问题深入交换意见。习近平强调,在乌克兰问题上,和平、理性的声音在不断积聚,大多数国家都支持缓和紧张局势,主张劝和促谈,反对火上浇油。历史上看,冲突最后都需要通过对话和谈判解决。不久前,中方专门发表了立场文件,呼吁政治解决乌克兰危机,反对冷战思维,反对单边制裁。我们认为,越是困难重重,越要为和平留下空间;越是矛盾尖锐,越不能放弃对话努力。中方愿继续为推动政治解决乌克兰问题发挥建设性作用。

普京表示,俄方赞赏中方在重大国际问题上一贯秉持公正、客观、平衡立场,主持公平正义。俄方认真研究了中方关于政治解决乌克兰问题的立场文件,对和谈持开放态度,欢迎中方为此发挥建设性作用。

两国元首表示,期待明天再次会谈,规划未来一个时期中俄全面战略合作伙伴关系新蓝图。

习近平抵达莫斯科 开始对俄罗斯进行国事访问



当地时间3月20日,国家主席习近平乘专机抵达莫斯科,应俄罗斯总统普京邀请,对俄罗斯进行国事访问。下午1时许,习近平乘坐的专机抵达莫斯科伏努科沃专机机场。习近平步出舱门时,俄罗斯副总理切内申科等政府高级官员在舷梯旁热情迎接。俄方在机场举行隆重迎宾仪式。军乐团奏中俄两国国歌。这是习近平检阅俄罗斯三军仪仗队并观看分列式。
新华社记者 谢环驰 摄

新华社莫斯科3月20日电 (记者 刘华 刘恺)当地时间3月20日下午,国家主席习近平乘专机抵达莫斯科,应俄罗斯总统普京邀请,对俄罗斯进行国事访问。

当地时间下午1时许,习近平乘坐的专机抵达莫斯科伏努科沃专机机场。习近平步出舱门时,俄罗斯副总理切内申科等政府高级官员在舷梯旁热情迎接。

俄方在机场举行隆重迎宾仪式。军乐团奏中俄两国国歌。习近平检阅俄罗斯三军仪仗队并观看分列式。

习近平发表书面讲话,代表中国政

府和中国人民,向俄罗斯政府和人民致以诚挚问候和良好祝愿。习近平强调,中俄两国是山水相连的友好邻邦。双方坚持在不结盟、不对抗、不针对第三方原则基础上巩固和发展双边关系,树立了新型大国关系典范。中俄关系发展成果给两国人民带来了实实在在的好处,为世界发展进步作出了重要贡献。

习近平指出,中俄国为世界主要大国和联合国安理会常任理事国,在国际事务中发挥着重要作用。面对动荡变革的世界,中方愿继续同俄方一道,坚定维护以联合国为核心的国际体系、以国际法为基础的国际秩序、以联合国宪

章宗旨和原则为基础的国际关系基本准则,坚持真正的多边主义,推动世界多极化和国际关系民主化,推动全球治理朝着更加公正合理的方向发展。相信这次访问一定会取得丰硕成果,为中俄新时代全面战略协作伙伴关系健康稳定发展注入新的动力。

中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇,中共中央政治局委员、中央外事工作委员会委员办公室主任王毅,国务委员兼外交部部长秦刚等陪同人员同机抵达。

中国驻俄罗斯大使张汉晖也到机场迎接。

《平“语”近人——习近平喜欢的典故》第二季(俄语版)在俄上线开播

详见第3版

签约超2400亿元 内蒙古在京举办招商引资推介并进行项目签约 王莉霞出席

本报北京3月20日电 (记者 章奎)3月20日,自治区政府在京与中央企业就深化合作进行座谈,并举办京津冀地区招商引资推介及项目签约仪式。自治区党委副书记、自治区主席王莉霞主持座谈会并出席仪式。

30多家中央企业主要负责人参加座谈会,中石化、中国农业银行、中国航天科工集团等10家央企就深化合作进行交流,王莉霞现场逐一回应。

王莉霞说,落实好习近平总书记的重要指示要求是内蒙古与中央企业的共

同责任使命。内蒙古的高质量发展,很重要的一条就是与“央企共舞”、“民企合唱”。新时代党中央的关怀厚爱是企业进一步深化改革的根本依托,共赢共荣的显著优势是企业进一步深化合作的稳固基石,高质量发展的广阔前景是企业进一步深化合作的不竭动力,希望广大企业紧扣内蒙古的资源、区位、绿色、发展优势,聚焦能源经济、产业链建设、科技创新、数字经济、绿色低碳发展、国企改革等重点领域,投资内蒙古、融入内蒙古。我们将用最诚的心、使最大的劲,为携手发展提供

更优服务、更好环境,让企业扎根草原、花开世界。

近200家企业参加此次推介及项目签约,其中78家企业签约80个项目,总额超2400亿元。王莉霞为京津冀地区有关商会及自治区驻京办负责同志颁授“内蒙古招商大使”聘书,“外埠企业之家”牌匾。

京津冀地区招商活动之后,自治区还将举办长三角、粤港澳2场“走出去”重点招商活动。

自治区领导黄志强、杨进、杨勤加参加活动。

自治区十四届人大常委会召开第6次主任会议

本报3月20日讯 (记者 陈春艳)3月20日,自治区十四届人大常委会召开第6次主任会议,决定自治区十四届人大常委会第二次会议于3月28日在呼和浩特市召开。

受自治区党委书记、人大常委会主任孙绍骋委托,自治区人大常委会常务副主任林少春主持会议,副主任张韶春、段志勇、艾丽华、李秉荣,秘书长施文学出席仪式。

会议通过了自治区十四届人大常委会第二次会议议程(草案)。

审议《内蒙古自治区建设我国北方重要生态安全屏障促进条例(草案)》《内蒙古自治区筑牢祖国北疆安全稳定

屏障促进条例(草案)》。

审查批准《呼和浩特市人民代表大会常务委员会会议事规则》《呼和浩特市大黑河郊野公园生态保护条例》《包头市人民代表大会常务委员会关于废止部分地方性法规的决定》《鄂尔多斯市天然气开发生态环境保护条例》《鄂尔多斯市治理货物运输车辆超限超载条例》《巴彦淖尔市人民代表大会常务委员会关于修改〈巴彦淖尔市河套灌区水利工程保护条例〉的决定》《乌海市节约用水条例》。

听取和审议自治区人大常委会执法检查组关于检查《中华人民共和国特种设备安全法》和《内蒙古自治区特种设备安全监察条例》实施情况的报告,自治区

政府关于加强基层司法所建设工作情况的报告,自治区政府关于规范政府债务管理工作情况的报告;听取和审议自治区政府关于自治区本级预算执行和其他财政收支2022年度审计查出问题整改情况的报告,并进行满意度测评。

审议自治区政府关于2023年自治区本级预算调整(草案)的报告,关于大力传承弘扬中华优秀传统文化、推进中华民族共有精神家园建设存在问题清单整改落实情况的报告,自治区人大常委会法制工作委员会关于2022年备案审查工作情况的报告。

人事任免事项。

土地平整 农资储备 技术培训 内蒙古铺展春耕生产画卷

本报记者 韩雪茹 见习记者 方圆

拖拉机同时作业,一派繁忙景象。

为了防气温回升和土地潮湿给春耕生产带来不利影响,新公中镇抢抓农时进行整地,使种植小麦地块提前达到适宜播种状态。同时还组织农技推广中心技术人员深入田间地头指导农户科学播种,为小麦的出苗和后续生长创造有利条件。

一年好景在春耕。今年,我区继续稳定粮食面积,及时分解下达粮食面积产量、大豆和油料种植面积等任务。先后召

开春耕第一楼暨推进粮食生产工作现场会,全区土地平整大会战暨高标准农田建设工作推进现场会,对全区春耕备耕工作进行安排部署,强力推进粮食生产工作落实。提高大豆生产者补贴标准,降低玉米补贴标准,拟将补贴差额扩大到260元以上,比上年翻了一番,提升农民种植积极性。

我区细化措施,狠抓落实,把春耕备耕生产作为当前农业生产的头等大事。目前,农资储备、农机准备整体充足,能够满足春耕需要。全区农资到位率较上年同期呈整体偏高的态势,玉米、大豆等主要粮食作物种子到农超4成,化肥到农超8成,农药到农超8成,地膜到农超5成。据农情调度显示,截至3月20日,巴彦淖尔市小麦已播种49.5万亩,下转第3版

鄂尔多斯全力构筑世界级能源产业 “点长制”服务模式推动项目建设再提速

本报鄂尔多斯3月20日电 (记者 王玉琢 通讯员 张晓艳 马利军)“目前项目施工区宿舍临时用地还未确定,影响施工整体进度,恳请‘点长’及时协调安排。”3月15日,在鄂尔多斯市伊金霍洛旗项目调度微信群里,鄂尔多斯招商投资集团有限公司副总经理赵国民“喊话”徐建刚。

“好的,我正在施工现场,你现在组织相关人员,咱们现场开个调度会具体研究一下。”看到微信,“点长”徐建刚及时回复。

清晨,在鄂尔多斯蒙苏工业园区,春寒未减,冷飕飕的风在车辆的轰鸣声和匆忙而行的脚步声中穿梭。管委会副主任徐建刚,头戴白色安全帽,身着厚厚的羽绒服,已经忙碌在隆基绿能光伏全产业链项目现场。

30分钟后,当他来到施工现场,项目上各个环节的负责人齐刷刷坐在一起。“有多少人需要使用临时宿舍,规划面积多大?土地报批过程中有啥难题?大家都来说说。”徐建刚拿出笔记本和笔,一边听,一边记。

“我们的项目需要招工7000多人,已经有4000多人到岗,这部分人的宿舍已经配备完成,还有3000多人的缺口,得提前把临时宿舍建好,这部分人一到岗就能入场作业,为抢工期做好准备。但是现有土地都是项目建设用地,

新时代 新征程 新伟业 甩开膀子加油干

无法进行临建……”中国建筑第八建设局蒙苏隆基项目现场负责人种荣耀一一细说目前的“难题”。

“会后就和自然资源局、林草局、建设局等部门协调,今天咱们必须把地方选定,要离厂区近一些,方便工人上下班。定址后抓紧开建,咱们这个前期基础打好了,项目才能尽快建成投产。”徐建刚的现场答复,给施工方吃下了“定心丸”。

……
“点长”是徐建刚的非编制“身份”,别看这个“职务”名头小,责任可是重大。

今年,鄂尔多斯市根据项目特点和包联县领导的擅长领域,园区将6个包联县领导作为“点长”下沉到重大项目建设现场,全过程、全流程“蹲守”,通过联系点对点、服务点对点抢先发现问题、抢先解决困难,为项目建设抢速度、抢进度。

发展质量能不能提上来,就看项目建设能不能跑起来。在鄂尔多斯构筑世界级能源产业,建成世界最大的光伏

产业基地、最大的储能产业基地、最大的氢能产业基地、最大的新能源重卡基地的关键期,蒙苏经济开发区作为鄂尔多斯“碳”路未来的先锋者,率先在重大项目攻坚阶段实行“点长制”,为优化营商环境注入“优因子”,助力园区建成全市零碳产业的“头部”。

“我是从去年6月来到这个项目的,刚开始遇到问题是比较多的,例如施工中的水、电等问题不能及时处理就会拖工期。我们就和‘点长’沟通,有时候他忙得来不及到现场,我们就打电话、发微信,他都及时给我们回应。他还经常组织各部门到现场开调度会,很多问题都第一时间给协调解决,确实加快了项目的建设速度。”中国建筑第八建设局蒙苏隆基项目经理雷霜说,并用“很给力”来评价“点长”徐建刚。

走现场,听困难,找对策、解难题、给答复……徐建刚每天的工作“步骤”相差无几,但项目“通关”路上,“卡点”却是纷繁复杂,层出不穷。

中午1点,是徐建刚和项目建设相关负责人的“工作餐”时间,下转第3版